

开栏语

新时代，新征程，新篇章。党的十九大召开以来，湖南省各界妇女掀起了学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。今日女报/凤网全媒体特开辟《巾帼心向党·建功新时代》专栏，并将开展“新时代、新气象、新作为”大型主题采访活动，反映全省妇联干部和妇女群众学习贯彻党的十九大精神典型事迹和良好风貌，报道广大妇女群众建功新时代的生动实践，展现新时代女性为实现中华民族伟大复兴的中国梦而贡献的巾帼力量。



新时代女性如何实现新作为？

十九大后，湖南妇联工作划出六个重点

文：今日女报/凤网记者 罗雅洁 唐天喜 通讯员 肖文婕 图：今日女报/凤网记者 王小兵

“新时代要有新气象，更要有新作为。让我们在党的十九大精神指引下，推进妇联改革，创新妇女工作，发展妇女事业，为建设富饶美丽幸福新湖南、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献‘半边天’的智慧与力量！”11月17日上午，湖南省妇联系统学习贯彻党的十九大精神宣讲报告会在长沙召开。党的十九大代表，湖南省妇联党组书记、主席姜欣作专题宣讲报告。省妇联党组副书记、副主席王邵刚主持报告会。省妇联全体干部职工、直属单位副处级以上干部，省直妇工委主任以及来自14个市州、123个县市区的妇联主席共200余人聆听了报告。



扫一扫，看姜欣为您梳理的十九大重点

划重点讲亮点，开创妇联工作新局面

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定……”会议开始前，姜欣带领全体与会党员重温入党誓词，铿锵有力的宣誓声响彻会场。

随后，姜欣围绕党的十九大主题和主要成果、习近平新时代中国特色社会主义思想、过去五年的历史性成就和历史性变革、中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾的变化、两个一百年奋斗目标战略部署、我国经济社会发展重大战略部署、坚定不移推进全面从

严治党八个方面，对党的十九大精神进行了系统全面的阐释和深入浅出的讲解。

姜欣还结合工作实际，从6个方面就全省妇联系统学习宣传贯彻十九大精神，推动妇联工作创新发展作出动员部署。姜欣强调，当前各级妇联要注重思想引领，组织学习宣讲，通过加强组织领导，精心安排部署，在全省妇联系统掀起学习宣传党的十九大精神热潮；要强化责任担当，推进妇联改革；要紧贴妇女需求，做实维权服务；要突出巾帼扶贫，助推妇女发展；



会议现场，200余名妇联干部专心聆听报告。

要发挥妇联优势，抓好家庭工作；要坚持从严要求，加强自身建设。全省妇联系统要戮力同心，步调一致，努

力把党的十九大精神学习成果转化为谋划和推进妇女工作的新思路新举措，共同开创妇联工作新局面。

说感想谈体会，各级妇联热议十九大精神

“各级妇联对十九大精神要学懂、弄通、做实，切实把十九大精神贯彻到妇联工作各方面。”当天下午，200多名参会人员围绕十九大精神说感想、谈体会，并就如何深入

学习贯彻党的十九大精神，推动妇联工作创新发展进行了热烈的分组讨论。针对下一步的学习贯彻工作，王邵刚要求各级妇联认真学习，深刻理解和领会十九大精神；精心组

织，切实发挥领导干部表率作用，省妇联已组建宣讲团，会领导将带头分赴基层一线开展宣讲；创新方法、因地制宜，用喜闻乐见的方式传达好十九大精神；学以致用、开

拓创新，着力抓好当前各项重点工作，推动十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想在全省妇联系统落地生根、开花结果，推动全省妇女事业不断创新发展。

链接

十九大精神在全省妇联干部中引起热烈反响

长沙市妇联主席文方：此前，我就通过姜欣主席的微信朋友圈了解了十九大的庄严盛况。此次姜欣主席的宣讲，从8个方面讲解了十九大精神，从6个方面布置了新时期的湖南妇联工作，让我既感觉振奋人心，又深感责任重大。在新时代，长沙市妇联将架好“联”心桥，探索“妇”联网，昂扬斗志、凝心聚力，大胆创新、攻坚克难，敢于担当、勤勉廉政，自觉用党的十九大精神指引妇联工作进入新时代、开启新征程、实现新作为。

“不忘初心，牢记使命”有了更深刻的理解。下一步，岳阳市妇联将充分发挥全市三万多名执委的作用，宣讲十九大精神，发出好声音，传递正能量，使十九大精神能够在妇女同志中深入人心；在行动上紧跟核心，不断提高引领广大妇女听党话、跟党走的能力和水平；妇联工作上凝聚民心，以群众满不满意为基础，不断创新妇联工作方式，大力发展群团组织，一根线变千张网，开创岳阳妇女工作新局面。

永州市新田县妇联主席郑玉兰：在宣讲工作上，我们首先将对全县乡镇村妇联主席进行宣讲；其次，还将针对

广大妇女群众开展“微讲堂”活动，分批次围绕一个内容进行半小时的讲课，讲透、学透，第三是依靠党建带妇建平台，进行问答比赛，加深大家对十九大精神的了解。同时，努力把十九大精神转化为谋划和推进妇女工作的新思路、新举措，依托全国家政扶贫试点县契机，重点打造“新田保姆”这个家政品牌，进一步做好家政级别认证，推进家政扶贫工作向高端转变。

娄底市新化县妇联主席钟英姿：听了姜欣主席关于十九大精神的宣讲，我深受鼓舞。回去之后，我会带头做好宣传十九大精神的任务，并在妇联

改革、妇女维权服务、巾帼扶贫、妇女技能培训、打造好女性社会组织等方面着力，延伸妇联工作的“手臂”，团结引领广大妇女群众听党话、跟党走。

张家界市武陵源区妇联主席覃晴：作为党开展群众工作的“坚强阵地”和广大妇女群众信赖和热爱的“温暖之家”，妇联要在围绕中心、服务大局、服务妇女、服务基层中发挥职能。我们也将当好凝聚妇女力量的宣传员、组织者；当好维护妇女儿童利益、维护社会稳定的协调员；当好关注妇女群众疾苦的服务员，使党委政府的各项惠民政策能落到实处、普惠于民。

13场，超过5000人聆听——

姜欣积极宣讲党的十九大精神

今日女报/凤网讯（记者 罗雅洁 王小兵）11月20日，党的十九大代表，湖南省妇联党组书记、主席姜欣分别为全省密码管理系统、省统计局作十九大精神宣讲报告。

姜欣紧扣党的十九大报告，理论联系实际，结合自身参会时的所看所思所想，对党的十九大精神进行了系统全面的阐释和深入浅出的讲解，宣讲会场上不时响起热烈的掌声。宣讲结束之后，姜欣仍意犹未尽地与几位前来讨教心得的干部交流参加十九大的感受。

“一讲到十九大我就激动，就振奋，不知不觉声音就越来越大，喉咙一直是肿的。”尽管包里的润喉片已经成为姜欣上台宣讲前的“标配”，但她说，只要干部群众有需要，她就愿意去讲。

从北京返湘后，截止目前，姜欣已经在张家界市，长沙市开福区、雨花区，湖南女子学院，民盟长沙市委，湘潭市妇联，长沙市开福区洪山桥社区，张家界市永定区尹家溪镇马儿山村等地作了13场宣讲，涵盖党政机关、基层村、社区、高校等场所，受众达5000余人。

“姜欣主席的讲解内容丰富，生动深刻，具有很强的感染力，是我们深入理解十九大精神的一次重要辅导。”湖南省国家密码管理局局长梁珈说。省统计局副局长高勇则表示，姜欣的报告政治站位高，脉络清晰，对全面把握十九大精神，进一步深化对十九大精神的学习贯彻有重要意义。

湘西自治州龙山县密码管理局干部向楠告诉记者，这场宣讲让她获益良多，“有很多内容与我的工作生活息息相关，回去以后，我要把十九大报告学懂学透”。省统计局干部邓鸿鹄表示，听了姜欣的宣讲，让她对十九大精神有了更加深入的了解，“今后，我要更好地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作”。

妇联接访日：听妇情，解民忧

今日女报/凤网讯（通讯员 金媛 丁灿）11月13日，湖南省妇联开展领导接访日活动。省妇联党组副书记、副主席王邵刚来到省妇联信访接待室与信访妇女面对面，为她们排忧解难。

“我才30岁，刚刚结婚半年就发现患了乳腺癌，丈夫狠心不管不问，自己也没有了工作，只能来求助妇联。”永州市的唐女士一边诉说一边抹泪。王邵刚仔细询问了她的家庭情况和病情，鼓励她坚强起来、把病治好，并指导权益部联系当地妇联进一步帮助她做好家属工作，调解家庭矛盾，夫妻扶助共渡难关。

来自长沙市雨花区的汤某4人反映当地征地拆迁补偿时，将丧偶女村民再婚丈夫排除在外，而丧偶男村民再婚妻子却能享受集体经济组织成员待遇的问题。家住长沙的蒋女士则反映了其工伤待遇补偿的问题。

接访中，王邵刚耐心听取诉求，仔细查看有关材料，向来访群众、权益部工作人员和值班律师反复了解、核实事情原委，并为群众讲政策、解疑惑，帮助她们依法维护自身的合法权益。